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Θέμα: Έκδοση  ΚΥΑ που αφορά τη χορήγηση του επιδόματος  Ε&Α Εργασίας 

 
 

Αξιότιμε κ. Γενικέ Γραμματέα, 

Μετά την ενημέρωση που είχαμε από την κα Σοφούλη στην τελευταία Σύνοδο των 

Προέδρων των Ερευνητικών Κέντρων και Τεχνολογικών Φορέων, που διεξήχθη στο Ε.Ι. 

ΠΑΣΤΕΡ στις 26/3/2026, και την επιβεβαίωση της πληροφορίας εκ μέρους σας, ότι οι 

αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΓΕΚ, σε συνεργασία με την Υπηρεσιακή Γραμματέα του 

Υπουργείου Ανάπτυξης κα Βασιλικού, εργάζονται από κοινού για την έκδοση ΚΥΑ που θα 

αφορά τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης ή ανθυγιεινής εργασίας σε όλους τους 

δικαιούχους εργαζόμενους που υπάγονται στο ΥΠΑΝ, επιθυμούμε να διευκρινίσουμε τα 

παρακάτω: 

Στην υπό έκδοση ΚΥΑ θα πρέπει να συμπεριληφθεί το σύνολο των Ερευνητικών Κέντρων 

του Υπουργείου Ανάπτυξης, ΝΠΔΔ & ΝΠΙΔ, χωρίς κανένα αποκλεισμό. Να αναφέρονται όλες 

οι ιδιότητες/ειδικότητες εργαζομένων που εξακολουθούν έως και σήμερα να είναι 

δικαιούχοι και  λαμβάνουν ανελλιπώς το συγκεκριμένο επίδομα. Επίσης,  να 

συμπεριλαμβάνονται όλες οι ειδικότητες των εργαζομένων που έχουν κριθεί, δικαιωθεί και 

λαμβάνουν αναδρομικά το συγκεκριμένο επίδομα βάσει τελεσίδικων δικαστικών 

αποφάσεων. Ενδεικτικά αναφέρουμε το Ειδικό Επιστημονικό-Τεχνικό Προσωπικό με 

ειδικότητα Τεχνολόγου Ζωϊκής παραγωγής, Τεχνολόγου Βιολογικών και εν γένει επιστημών, 

Βιολόγου, Χημικού κ.τ.λ και το Τεχνικό-Διοικητικό Προσωπικό με ειδικότητα Συντηρητή 

κτιρίων ΔΕ,  Υδραυλικού ΔΕ, Ηλεκτρονικού ΔΕ, Ηλεκτρολόγου ΔΕ, Μηχανικού Βιοϊατρικής 

Τεχνολογίας, Προσωπικό καθαριότητας, κ.λ.π. 

Επιπρόσθετα, με δεδομένη την εκπεφρασμένη βούληση της κυβέρνησης,  όπως 

διατυπώθηκε  από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό και αφορά την ίδρυση νέου Υπουργείου 

Έρευνας και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στο οποίο θα υπαχθούν τα ΑΕΙ και Ερευνητικά 

Κέντρα της χώρας, θα πρέπει να υπάρξει νομοθετική πρόνοια στην υπό έκδοση ΚΥΑ, που θα 

επιτρέπει την συνεχή και αδιάληπτη καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης ή ανθυγιεινής 

εργασίας στο προσωπικό των Ερευνητικών Κέντρων της Χώρας που τώρα υπάγονται στο 
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ΥΠΑΝ, ακόμα και αν αυτά υπαχθούν στο μέλλον στο νέο Υπουργείο Έρευνας και 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Έτσι θα αποφευχθεί ο κίνδυνος  να επαναληφθεί νέος κύκλος 

προσφυγών στα αρμόδια δικαστήρια, διεκδικώντας το  αυτονόητο. 

Στην κατεύθυνση αυτή ζητάμε από εσάς να εξαντλήσετε κάθε δυνατότητα θεσμικής 

ευελιξίας και αποτελεσματικότητας και με την προσωπική σας στήριξη, αρωγή και 

πρωτοβουλία να συμβάλλετε, ώστε να υπάρξει πλήρης και οριστική κάλυψη των 

απασχολουμένων στα Ερευνητικά κέντρα της ΓΓΕΚ από την νέα, υπό έκδοση ΚΥΑ, σε όλα τα 

Ερευνητικά Κέντρα, χωρίς διακρίσεις, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη συνέχιση καταβολής 

του επιδόματος μετά και από την ίδρυση του νέου Υπουργείου και υπαγωγή των κέντρων 

σε αυτό. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση 

κρίνετε απαραίτητη. 

 

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας. 

 

Με εκτίμηση, 
 

 

 

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

 

 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 
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